

公益红娘团坐镇街道党建中心 致力解决单身青年婚恋问题

8月24日下午,位于利津路上的沪东新村街道党建服务中心内热闹非凡,公益红娘团首次坐镇中心,共同为单身青年的婚恋问题出谋划策。参加讨论的不仅有红娘们,还有“焦急”的年轻人和家长们,早日成家立业是他们共同的愿望,同时他们也想听听红娘对恋爱过程中产生的问题给出意见和解决方案。

整场活动,红娘就原生家庭、生活理念及西方文化对年轻人恋爱观产生的影响作了详细的分析,根据每一位年轻人的性格和期望给予红娘眼里最合适的人选推荐,希望能更好地帮助他们迎来自己的缘分。



原生家庭

原生家庭一般是指由父母、子女、长辈一起组成的这个核心家庭。原生家庭中的成长经历,与父母的关系,及父母间的关系,通常都会影响到一个人在未来恋爱和婚姻中的心理及行为,可以说一个人在情感关系的种种表现,往往都能在原生家庭里找到答案。

在进一步沟通后得知,男生的父

母早年买了套180多平米的复式房,当时跟儿子说将来结婚了就和父母住一起。“那时候我还小,怎么知道会有这样的问题,买小房子结婚我才不要。”小王曾多次与父母沟通,希望能买套房子结婚,或者让现在的房子,但父母不太乐意,又拿不出钱买大房子,儿子的婚事也就一直耽搁着。

红娘安慰小王,虽说现在结婚仍很看重婚房,但双方完全可以一同承担经济压力,共同贷款买房结婚。房子的大小也不是结婚的必要条件,先从小房子开始,等过几年有条件了再换大房子也可以。现代女性也很独立,很多姑娘愿意和男生一同分担房子的压力,不存在非要有房才结婚的道理。

生活理念

小陈的原生家庭很幸福,父母比较开明,有事也都是有商有量,从小在这个环境中长大的小陈,性格也很好,且非常健谈。大学毕业后,小陈选择了IT行业,整日与电脑、程序打交道,身边也全都是“兄弟”,与女生见面的机会屈指可数。父母也着急儿子的终身大事,托朋友介绍了好几位姑娘,虽谈了段时间,但总是谈不成。

小陈之前谈过一位女朋友,比他小八岁,前三个月谈的火热,小陈想早点结婚,开始安排起婚后的生活,希望双方一起承担家务等事情。但姑娘不乐意了,希望小陈将来能找个家政人员分担家务活。双方多次因此事交谈

不顺利,没过多久也就分手了。小陈着急地说:“每次都和女生谈得很好,但总感觉前三个月谈的非常愉快,相处也很融洽,可一旦涉及到结婚,讲到家庭分配,姑娘就不乐意了。”

小陈的问题主要是生活观念上的不同,恋爱是一回事,结婚则是另一回事,说到具体事情时往往会发生冲突。此时就应该多沟通,协商着处理问题,寻找最合适的方式。红娘劝小陈多与姑娘交流,沉浸在爱情的美好中时,也要看看对方的生活理念是否与自己相近。恋爱是甜蜜的,也是结婚的基础,而结婚则需要双方有所让步,让爱情得到最好的结局。

西方文化

身材高挑、长相甜美的90后小闫吸引了大家的目光,一同前来的还有她的父母。小闫的母亲说到自己的女儿,脸上掩不住的自豪,“从小女儿就特别听话,学什么都很快,我们在她高考后送她去了美国留学,去年硕士读完回的国。”小闫的父亲接着话讲:“我们跟她说读书期间不要谈恋爱,不要找外国人,她是真听话,一门心思学习。现在好嘞,想找不到了。”说起女儿的恋爱,小闫爸爸一脸愁容,每次给女儿介绍对象,她总是见一次面就没了下文了,问起原因只说别人嫌弃她脸盘大。

小闫的父母拉着红娘说了很久,对于小闫的问题,红娘大致归结于以下两点。第一,从小严格的家教使得小



公益红娘分析现状

闫非常听父母话,不敢违背父母的意思。其二,西方文化的教育使得小闫的恋爱观产生了变化,她想要的恋爱更注重精神层面,不会太注意自己的外在。这也是她屡次相亲却不成的原因。

红娘想提醒年轻人,相亲中第一次见面非常重要,打扮得体也是对另一方的尊重。红娘不赞成女生打扮过于花枝招展,但化个淡妆,穿着大方是相亲时的标配。虽说有一句话“好看的皮囊千篇一律,有趣的灵魂万里挑一”时常出现在单身青年的口中,但“好看”的外在才是吸引别人愿意走近,研究有趣的“灵魂”的主要因素。

原定2小时的沟通会一直开到下午5点才结束,红娘看到了年轻人迫切“脱单”的愿望,也感受到父母焦急的心情。公益红娘们都希望力所能及地帮助到年轻人尽快找到合适的对象,也希望自己的经验对他们有帮助,减少恋爱中可能出现的矛盾。当然,最主要的是希望年轻人能积极面对相亲,多见面多沟通多交流才是恋爱成功的关键所在。

一故事情节太过真实《小欢喜》引出小焦虑

今年暑假陪伴我的不仅有高温,还有火爆全网的电视连续剧《小欢喜》,这部由汪俊执导、黄磊编剧,黄磊、海清、小陶虹以及咏梅等实力派演员主演,讲述了人到中年的家长和刚刚迎来成年的孩子,在高三这场重要的试炼中,度过生活设置的重重难题,在爱与理解中学会成长,迎来属于自己的“小欢喜”的故事,是一部典型的现实主义题材剧。据说收视率高达1.78%,是近几年来少有的爆棚影视剧。

作为一名刚刚升级一年的宝妈,看完这部剧仍不免感到焦虑,想象着将来孩子高考该怎么办,以至于延伸到现在应该考虑上什么幼儿园,民办小学还是公立小学,小学毕业考什么初中……总之看剧期间每天都很焦虑,就怕自己考虑的不周全,耽误了孩子的前程。

剧中方圆和童文洁夫妇的人设与我的现实生活有不少共同点。比如方圆的性格开朗,工作认真,却没有太大的上进心,每天只喜欢



养花逗虫。这点与我家先生只想做个基层工作人员的志向完全一致,每天期盼着退休后的悠闲生活。再看童文洁,性子急躁、率真,心里藏不住话,平时对着儿子也是各种唠叨,时常发发脾气,事后又特别懊悔,这点也与我也有几分相似。因此,这部剧刚开播,我就有了明显的代入感,完全融入到剧中的人物角色中去。

我一直在想,如果我的孩子是个“学渣”怎么办?记得剧中有这样一句台词,大致意思是“高考是这些孩子生下来面临的第一个难关,也是唯一走进理想生活的捷径。”有个方一凡这样“老油条”的儿子,说又说不听,骂又骂不得,很多时候前面刚说完,转身又玩手机了,这叫父母如何是好?

剧中的父亲方圆是这个家最好的“润滑剂”,他的高情商和稳定的情绪给了家庭缓和的时间。每次妈妈在骂儿子的时候,或者儿子与妈妈产生矛盾的时候,方圆总能站在对方角度劝慰对方。其中最经典的台词:“你看儿子不能横着看,要竖着看,这样看他比上一次要好很多。”“你看妈妈不能竖着看,要横着看,比比宋倩阿姨,你的妈妈是不是要好很多。”这两句台词深深的印在我脑海里。

在面临人生大考之际,孩子虽然已过18岁,但心智却没完全成熟,对于将来的规划几乎没想过,纯粹的跟着自己的喜好走。这个年纪又处于叛逆期,跟父母之间的沟通不顺畅,种种迹象让身为母亲的我很是着急。我不停的想,如果到了那个时候,我的孩子也到了叛逆期,不愿和我交流,我该如何与他沟通?

说完家庭,再来看看剧中的学校。春风中学虽说是区级重点高中,但根据结局中高三年级的升学率来看,怎么也能算全市前五的重点学校。要考上好大学首先要考进市重点高中。那么问题来了,要考进好高中就得先上好的初中和好的小学,所以幼升小是个特别关键的时期,预示着孩子将来的发展方向。

正在犯愁之际,各种早教信息又接踵而来,让我每天都很焦虑。娃还未长大,即已着急,将来的路该如何选择?

叶蔺



如您愿意分享自己的爱情故事,欢迎扫描二维码投稿,将有更多礼品赠送。